

中国空军首次飞越宫古海峡

分析认为是轰-6K战略轰炸机开展远海训练



装备轰-6K战略轰炸机的空军航空兵某师组织飞行训练。(资料片) 据国防部网站

本报讯 中国空军新闻发言人申进科21日在南京表示,中国空军航空兵首次飞越宫古海峡赴西太平洋开展远海训练,提升空军航空兵部队远海机动作战能力。申进科介绍,5月21日,中国空军飞机飞越宫古海峡赴西太平洋开展远海训练,当天返航,达成了既定训练目的,圆满完成训练任务。这次远海训练,飞行训练区域为国际空域,飞行高度

避开了民航主用高度层,国际航班飞行没有受到影响。

申进科指出,中国空军航空兵飞越宫古海峡赴西太平洋开展远海训练,是年度训练计划内的例行性安排,符合相关国际法和国际实践,不针对任何特定国家、地区和目标。他表示,组织航空兵远海训练,是濒海国家空军建设的普遍做法,是中国国防和军队建设的正常需要。依照相关国际

法和国际实践,中国空军航空兵出第一岛链开展远海训练仍会依据情况进行。

在中国国防部网站上刊登的新闻中,还配有轰-6K战略轰炸机日常训练的照片。有分析认为,此次出航的战机应为中国空军装备的轰-6K战略轰炸机。虽然此前中国海军航空兵的轰-6轰炸机曾经飞越宫古海峡,但空军的轰炸机确属首次。目前,

中国空军航空兵在南京驻扎有约一个团的轰-6K战略轰炸机。与海军航空兵主打反舰任务的轰-6系列轰炸机不同的是,空军航空兵的这些轰-6K轰炸机可携带多种对地精确制导弹药,而驻扎在南京的轰-6K的主要任务之一就是执行战略威慑。日本统合幕僚监部网站暂未公布中国空军战机飞越宫古海峡的照片。(宗禾)

以色列公交隔离令涉种族歧视被叫停

据新华社5月21日电 以色列国防部长阿隆20日宣布实施一项新交规,禁止巴勒斯坦人与以色列人同坐一辆公交车。这一涉嫌种族歧视的做法立即引发争议。当天晚些时候,以色列总理内塔尼亚胡叫停了这一规定。

美联社报道,每天有数以千计的巴勒斯坦人从约旦河西岸进入以色列打工,他们常与约旦河西岸犹太人定居点的犹太人一同乘公交车返回约旦河西岸。这些巴勒斯坦劳动者都有以方签发的安全许可和特别许可。

然而,一些定居点的犹太人声称,与巴勒斯坦人同乘一辆公交车存在安全风险。为此,阿隆20日批准启动这一为期3个月的公交“隔离”试点计划。

按照规定,在以色列打工的巴勒斯坦人返回约旦河西岸时禁止与定居点的犹太人乘坐同一辆公交车。而且,这些巴勒斯坦劳动者必须从进入以色列的同一检查站返回约旦河西岸。

这一做法立刻引发涉嫌种族歧视的质疑,招致多方谴责,以色列总理内塔尼亚胡随即叫停了这一做法。以色列总理办公室一名官员说:“对于总理而言,这项提议令人无法接受。他今天早上与阿隆谈话,最终决定冻结这一计划”。

内塔尼亚胡的决定得到以色列权益团体“法律援助组织”的欢迎。这一团体的法律顾问斯法尔德说:“许多政治领导人、高级法律顾问和官员都认为,这一在公共交通工具上实施种族分开的卑劣做法令人担忧,应使每个以色列人感到羞耻。我们将继续反对这项计划,直至其彻底被否决。”

“海神”，“请你快走开！”

美媒：美P-8A侦察机飞越南海岛礁遭中方8次警告

本报讯 美国有线电视新闻网(CNN)21日报道,美国一架侦察机20日飞越中国正在开展建设活动的南海岛礁上空,遭中国海军8次警告。有分析认为,美军与CNN联手高调披露此事,并公开相关音视频,明显是想将中国内部事务炒成国际事件,联合相关国家对中国施压。

根据获得美国国防部批准参与此次飞越活动的CNN的报道,美军派出最先进的P-8A“海神”反潜侦察机执行此次飞越侦察任务。身在飞机上的CNN记者在飞越过程中听到无线电广播传出中国海军用英语进行喊话警告的声音:“这是中国海军,这是中国海军,为避免误解请迅速离开!”这架P-8A侦察机飞越过程中的最低飞行高度为1.5万英尺(约4572米,CNN称,美国国防部实施此次飞越行为的目的是向中国亮明“美国不承认中国的领土要求”。美国中央情报局前副局长莫雷尔向CNN表示,此次南海对峙表明中美在南海“绝对”有走向战争的危险。

针对美军通过CNN对外披露音、视频资料,中国海军专家



美军网站公布的视频截图显示,美军P-8A侦察机近距离观察中国军舰。

李杰分析称,美国军方在此刻对外释放这种音、视频资料是一种“软”手段,这也是在派遣濒海战斗舰到南海岛礁巡逻这种“硬”手段之外的新花样,其目的旨在把祸水泼在中国方面,挑唆周边国家对中国不满。

对于中国海军的喊话,李杰认为这是合理行为。他认为,借此可以让外界更多地了解中国军队的态度,以及维护和平的举

措。据了解,对他国军机进入我领空,一般会采取喊话、警告、升空警示,如果对方有敌意,采取打击手段等多种应对措施。喊话表示中国军队是在表明态度,让对方了解,但中国军队有能力保卫领土领海不被侵犯,如果对方执意并故意采取行动,对我主权挑衅,中国军队完全可以采用一切必要自卫方式。

这已不是P-8A侦察机第一

次与中国军队产生摩擦。去年8月,美国曾宣称自己的P-8A“海神”反潜侦察机在东海上空进行所谓“例行侦察”时,遭遇一架中国军机接近,五角大楼发言人指责中国战机“是在挑衅,非常不专业”。中国国防部对此回应称,中国军机的应对符合专业水准,并敦促美方切实遵守有关国际法和国际惯例,减少直至停止对华抵近侦察活动。据澎湃新闻

新西兰政府宣布炒房要交税

据新华社新西兰奥克兰5月21日电 新西兰政府21日公布新财年预算案,其中针对“投资型”房产征收增值税的举措引人关注。在正式公布这份预算案前,总理约翰·基已经提前“放出口风”,政府将从今年10月1日起,针对“投资型”房产征收资本利得税,即增值税。这一规定适用范围包括海外投资者和新西兰居民在内,目标主要锁定第二套及以上的房产。

新规的核心原则是“牟利须上税”。按规定,买卖非自住房屋获利须上税;出售购买2年内的房产获利须上税,税率参照个人所得税,最高33%。新西兰储备银行此前已出台政策,将购置第二套房的首付门槛提高到三成。海外买家在新西兰购置房产前,还须在当地开设银行账户并申请税号,以此加大海外买家购买新西兰房产的透明度,便于新西兰政府日后追查欠税。

不过,一些房产行业分析师认为,这一举措无助于新西兰房地产市场降温。一方面,部分投资者可能赶在新政生效前突击购房,一些人也会趁机离场,抛售投资房产避税,推高新一轮房产热;另一方面,新政生效后,一些投资者可能持房观望,从短线投资转为中长期,市场供应可能减少,进一步推高房价。甚至有人认为,这一征税举措挤出的不是市场泡沫,而是那些有“刚性需求”的自住型购房者。不过,与邻国澳大利亚最近出台的限购海外买家购买二手房的严苛政策相比,新西兰的措施已显温和。

印尼炸毁41艘外国非法捕鱼船

其中1艘来自中国,我外交部表示严重关切

本报讯 综合外媒报道,当地时间5月20日,印尼官方在数个港口同时炸毁41艘据称是在印尼海域非法捕鱼的外国渔船,其中包括5艘来自越南,2艘来自泰国,11艘来自菲律宾以及1艘来自中国的渔船。

据印尼《雅加达邮报》报道,此次被炸毁的中国渔船是2009年在南海附近海域捕鱼时被扣留的。据印尼海军发言人西莫朗基尔介绍,被炸毁的船只中35艘是由海军炸毁,6艘由海岸警卫队炸毁。这些渔船因被发现在印尼海域非法捕鱼而遭扣留,近期被法院判定为偷猎罪。

2014年11月至2015年3月间,印尼海洋渔业部已炸沉18

艘来自越南、泰国、马来西亚、巴布新几内亚以及菲律宾的非法渔船,从而引发一轮地区外交风波。《雅加达邮报》称,在此期间,印尼还扣押了至少8艘中国渔船,后来经过外交斡旋这些船只未被炸毁。

对此,中国外交部发言人洪磊21日表示,中方正在核实并要求印尼方就此作出澄清,“中方对有关报道表示严重关切,已经向印尼方面提出要求予以澄清。我们也在进一步了解有关情况。中印尼渔业合作是双方互利合作的重要组成部分。我们一直希望印尼方面能够建设性地推进中印尼渔业合作,切实保障中国企业的合法权益。”(宗禾)



20日,在印尼北苏拉威西省,印尼海军炸沉一艘非法捕鱼的外国渔船。